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REPUBLIQUE FRANCAISE - VILLE DE BAYONNE (PA) 
 

O/J N°18 
 

Séance du 16 février 2016 
 
 

DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 
 
 
Le conseil municipal, régulièrement convoqué le 10 février 2016, s’est réuni au 
lieu habituel de ses séances et a délibéré sur la question suivante dont le 
compte-rendu a été affiché à la porte principale de la mairie. 
 

-oOo- 
 
 
PRESENTS : M. Etchegaray, maire-président, Mme Durruty, M. Millet-Barbé, 
Mme Bisauta, M. Soroste, Mme Lauqué, MM. Neys, Ugalde, Lacassagne, Mmes Duhart, 
Castel, Martin-Dolhagaray, M. Aguerre, adjoints ; M. Esmieu, Mme Langlois, MM. Salducci, 
Pocq, Arcouet, Lalanne, Salanne, Mme Meyzenc, M. Escapil-Inchauspé, Mme Taieb, 
M. Laiguillon, Mmes Candillier, Bensoussan, MM. Boutonnet, Murat, Mmes Aragon, Picard-
Felices, MM. Duzert, Etcheto, Pallas, Iriart, Nogues, conseillers municipaux. 
 
ONT DONNE POUVOIR : Mme Juzan à Mme Durruty ; Mme Chabaud-Nadin à M. Neys ; 
Mme Brau-Boirie à M. Millet-Barbé ; Mme Destin à M. Laiguillon ; Mme Capdevielle à 
M. Pallas ; Mme Herrera Landa à Mme Aragon ; M. Bergé à M. Etcheto. 
 
ABSENTE : Mme Belbaraka. 
 
SECRETAIRE : M. Boutonnet. 
 
 
 

M. Ugalde présente le rapport suivant : 
 

Mes Chers Collègues, 
 
 

OBJET : CULTURE ET PATRIMOINE - Didam - Exposition Carlos Saura « España años 
50 » - Convention de partenariat avec La Fabrica - Madrid. 
 
 
Dans le cadre de la programmation prévue en 2016 au Didam, espace d’exposition 
temporaire, la Ville de Bayonne a souhaité présenter l’exposition Carlos Saura « España 
Años 50 », réalisée en coproduction avec La Fabrica - Madrid.  
Elle est montrée en avant-première à Bayonne du 6 février au 24 avril, avant son 
itinérance en juin prochain vers Ségovie, ville partenaire du Festival Photo España 
organisé par La Fabrica. Cette coréalisation illustre les partenariats que la ville veut 
développer avec des institutions culturelles européennes.   
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Reconnu internationalement pour ses films, dont beaucoup ont obtenu des prix 
importants dans les festivals les plus prestigieux, Carlos Saura a toujours concilié son 
travail de réalisateur avec celui de photographe. Il débuta dans la photographie très jeune 
et sa première exposition à la Real Sociedad Fotográfica de Madrid eut lieu en 1952. 
Depuis lors il n’a jamais cessé d’utiliser son appareil comme « carnet de notes ». 
 
« España años 50 » est un travail documentaire, un album photographique sur les villages 
et les hommes que Carlos Saura a découverts au cours de ses divers voyages à travers le 
pays qui l’amèneront de Castille à l’Andalousie, de Madrid à Cuenca. 
Ces 92 photographies en noir et blanc nous ramènent à une époque qui semble lointaine 
et à des lieux que nous reconnaissons à peine. Elles témoignent du talent photographique 
de Carlos Saura qui pose un regard en empathie avec un peuple souffrant des désastres 
de la guerre civile, de la pauvreté et de la répression franquiste.  
Ces clichés montrent aussi une Espagne ouverte et en mutation, riche de ses rites et 
coutumes locales et de multiples influences.  
 
L’Atalante et l’Autre Cinéma organisent, parallèlement à l’exposition du Didam, un cycle 
de films cultes de Carlos Saura qu’il a accepté de venir présenter. Le lien entre Carlos 
Saura cinéaste et Carlos Saura photographe donne tout son sens à la proximité des deux 
équipements culturels du quai de Lesseps et à l’affirmation d’une politique culturelle rive 
droite.   
 
« España años 50 » marque également le lancement d’une année espagnole à Bayonne, 
qui, dans le cadre de Donostia 2016, capitale européenne de la culture, verra plusieurs 
projets de coopération se mettre en place.  
 
Le commissariat artistique, la sélection des œuvres, la mise en œuvre technique 
(transport, montage, démontage) sont assurés par La Fabrica, entreprise de gestion 
culturelle qui a pour objet la promotion de la création contemporaine. De son côté, la Ville 
met à disposition l’espace temporaire d’exposition du Didam, ainsi qu’un budget de 
17 000 € pour aider à la production de l’exposition, ainsi que des moyens 
d’accompagnement pour les opérations de communication, de vernissage, de montage et 
de surveillance. 
 
Il est demandé au conseil municipal d’autoriser Monsieur le Maire à signer la convention 
de partenariat correspondante avec La Fabrica - Madrid.  
 
Adopté à l’unanimité. 
 
Ont signé au registre les membres présents. 


